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목회데이터연구소 주간 리포트 최근 언론보도 통계 

1. 동성 결혼 관련 국민 인식

1
동성 결혼 법제화,  
‘찬성’ 38%, ‘반대’ 52%
• 동성 결혼의 합법화는 기독교계의 뜨거운 이슈이다. 한국 갤럽이 동성 결혼 법제화, 즉 동성애자 커플에게 

합법적으로 결혼할 수 있는 권리를 주는 것과 관련 국민인식 조사를 실시했는데, ‘찬성’ 38%, ‘반대’ 52%
로 반대가 찬성보다 더 높은 것으로 나타났다. 그러나 찬성 의견도 국민 5명 중 2명 정도로 상당수 되었다.  

• 동성혼 법제화에 대한 국민 인식을 연령별로 살펴보면, ‘20대’ 청년층의 73%가 ‘찬성한다’고 응답한 반
면, ‘60대 이상’ 고령층에서는 17%만 ‘찬성한다’고 응답해 동성 결혼 법제화에 대한 세대간 인식에 있어 
매우 큰 차이를 보였다. 

[그림] 동성 결혼 법제화에 대한 의견 
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*자료 출처 : 한국갤럽, ‘한국갤럽 리포트 제 448호’ 2021.05.21.(전국 만 18세 이상, 1,0001명, 전화조사, 2021.5,18-20)

•동성애도 사랑의 한 형태이다, ‘그렇다’ 58%, ‘그렇지 않다’ 33%
• 동성애를 사랑의 한 형태로 보는 것에 대해, ‘그렇다’ 58%, ‘그렇지 않다’ 33%로 우리 국민의 절반 이상

은 동성애를 사랑의 한 형태로 인식하는 것으로 조사됐다. 
• 이에 대해서도 연령별로 극명하게 의견이 나뉘었는데, ‘동성애도 사랑의 한 형태이다’에 대해 ‘20대’의 86%

가 동의한 반면, ‘60대 이상’ 층에서는 27%만 동의했다. 
• 동성애의 원인이 선천적인지 또는 후천적인지에 대해서는 전 연령대에서 선척적이기보다 후천적이라고 

인식하는 비율이 높았다.
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[그림] ‘동성애 사랑의 한 형태이다’에 대한 의견
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[그림] 동성애 기인 의견(선천적 vs 후천적) (%) (%)

*자료 출처 : 한국갤럽, ‘한국갤럽 리포트 제 448호’ 2021.05.21.(전국 만 18세 이상, 1,0001명, 전화조사, 2021.5,18-20)

[그림] 동성 결혼 법제화 찬반(연령별) 
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